



家长必看

## 错把精神病药当糖豆吃 扬州3名儿童先后倒下 截至昨晚两个已经好转,还有一个尚未脱险

前天晚上,扬州仪征3名不足4岁的儿童,误将精神病药物当成糖豆吞下。随后出现嗜睡、昏迷等症状。家人发现后,连夜将孩子送往医院抢救,其中两个孩子于昨天凌晨转院至南京医院抢救。据了解,孩子误食的药叫氯氮平,是一种抗精神病失常药。

宋体佳 文/摄

### 把药物当糖豆 3个孩子出现不适

据了解,误服药物的3名孩子中,有2个女孩,1个男孩。其中一名女孩的父亲姓卢,四川人,4个月前他才带着妻女跟着哥哥从四川老家到扬州打工,目前他和妻子在仪征一家船厂工作。

前天下午5时30分左右,他从工地下班回家,发现女儿月月(化名)躺在里屋床上睡觉,一开始他并没有在意。不久后,卢先生听到嫂子说,3岁多的侄女花花(化名)有点不对劲,可能误食了药物。直到这时他才想到女儿月月的异常反应,随即跑到床边查看。

“她躺在床上就像昏过去一样。”眼前的景象把卢先生吓坏了,他抱起月月就往医院赶。“我是第一个到医院的,后来他们也来了。”卢先生称,除了自己和哥哥家的两个女孩外,房东家4岁的小儿子东东(化名)也被家长送到了医院。

因服用剂量较少,东东和花花都未完全昏迷,两个孩子告诉父母,他们把房东家里的一瓶药当成糖豆吞了下去。



月月的妈妈背着更小的孩子在ICU门前张望

### 两个孩子已见好转

因情况严重,仪征当地这家医院为几个孩子洗了胃后,要求他们转院到扬州苏北医院抢救。前天晚上9时左右,苏北医院接诊医生为几个孩子做了检查。

“验血的医生说药物成分都到血液里了,情况比较危险。”卢先生称,检查中医生发现孩子情况危险,且苏北医院缺乏孩子血液过滤所需的必要器具,随即转院至南京抢救。

### 医生:可能会留下后遗症

“是我嫂子看到的,还把孩子手里的药物扔了,但是不知道他们吃下去了。”卢先生称,3个孩子吃下的是房东家一位病人服用的药物,名字叫氯氮平。据他介绍,实际上,早在发现孩子误服药物前,其家人曾发现孩子手中抓着药物颗粒,只不过并未引起足够重视,“后来我们看药

瓶,只剩下几颗药了。”苏北医院儿科主任医师舒桂华介绍说,氯氮平是一种抗精神病失常药物,镇静效果强。孩子误服后,对神经系统造成很大伤害,会抑制人的呼吸,进而对内脏造成一定损伤。若误服剂量大,药效持续时间太过长久,会给孩子留下一定后遗症。

昨天中午,卢先生告诉现代快报记者,被送往南京抢救的两个孩子经过处理后,情况已经有所好转。而自己的女儿尚躺在苏北医院ICU病房内。截至昨晚7时许,女童月月尚未脱离危险。

『老』当益壮

## 56岁大叔 勇救落水小伙

18岁小伙钓鱼时不慎滑落入水中溺水,56岁的陈有兵闻讯后,来不及脱衣就跳入水中将人救起。当小伙要赔偿老陈的手机时,他摆了摆手默默离去。

7月15日中午12点左右,江苏省仪征市十二圩蒲新村村民陈有兵吃过午饭后便带着镰刀到自家菜园里面劳作。虽然已经56岁了,但陈有兵身体还很硬朗。大约12点10分左右,陈有兵突然听到不远处传来呼救声。

老陈抬头一看,发现附近水塘里有人正在不断挣扎,显然不会水。

老陈没有多想,立马冲了过去。此时,溺水男子已经危在旦夕,池塘里的水不时没过他的头顶。老陈来不及脱去衣服和鞋子就跳入水中,迅速游过去。经过奋力急救,他终于把溺水的人救了上来,自己也累得筋疲力尽。

据民警了解,落水者刘某今年刚18岁。当天中午,他在池塘边钓鱼时不慎滑落到水中。被救上岸后,刘某对陈有兵万分感谢,并主动提出向陈有兵赔偿被河水浸湿而损毁的手机,但老陈只是摆了摆手,默默地离开了。

李大友 陈星 陶维洲

生死营救

## 一名工人被困窨井 工友去救,也被困井中…… 南通消防展开生死营救,将两人全部救出

7月15日下午,在南通市世纪大道胜利路路口,一名工人在进入窨井作业的时候,由于未佩戴防护面具,吸入毒气被困在窨井内。另一名工人试图下井营救,自己也因体力不支被困井中。此时,窨井下污水没过膝盖,消防官兵经过10分钟的生死营救,终于将两名男子成功救出。

夏阳 陈莹 胡涓



消防官兵紧急救援 通讯员供图

“不好了,有人掉到窨井里了,快来人啊!”7月15日下午3时许,南通市世纪大道胜利路路口,市政道路某施工单位正在对道路窨井进行维护。一工人在未佩戴防护面具的情况下,跳入窨井进行作业,怎料久未开盖的井内留有有毒气体,这名工人因为吸入过多而有些眩晕。尚在井口的工友见状连忙下井救人。但是同样因为吸入毒气,体力不支而直接掉落井底,一时昏迷不醒。

下午3点47分,南通市消防支队新城中队两辆消防车及10名消防官兵赶到事发现场。据消防官兵介绍,井下一名男子正扶着窨井壁,不断地喘着粗气,已经无力回答消防官兵的问话。在他的身边,还有一名男子昏倒,情况十分危急。

为了缓解井下毒气所带来的危害,消防官兵用安全绳拴好空气呼吸器放到井下。与此同时,消防员也已佩戴好空气呼吸器。现场指挥员决定用一根安全绳捆绑在一名消防员的救援腰带上,再由三名消防员用手拉住安全绳,组成“人肉三脚架”,将下井救人的消防员放到井内。很快,消防员来到了被困人员身边,赶紧将腰带扎在昏迷男子身上,井口的三名消防员在井口拉绳子,井下的消防员用双手托着男子,几人合力终于将其成功从污水窨井中救出。然后再用同样的办法将另一名男子解救。这场生死救援前后仅用了10分钟。

据南通市老年康复医院接诊医生介绍,昏迷男子刚送到医院的时候,血压很低、呼吸微弱还伴随着抽搐及呕吐。经过医院全力抢救,目前,该昏迷男子的病情已经稳定,但尚未度过危险期,仍在重症监护病房观察治疗,另一名工人已经脱险。

## 世界最快碰碰车来扬州了

昨天,现代快报记者从扬州广陵新城管委会获悉,拥有48米摩天轮及世界最快碰碰车项目的“英国缤纷嘉年华(扬州)”明天将正式开园,这是英国缤纷嘉年华首次进驻国内三线城市,也是第一次进

入江苏。据了解,该活动将持续100天时间。碰碰车是这次嘉年华的特色项目,它是目前世界上最快的碰碰车项目,可以根据不同的需求调节速度,最高时速能达到35公里。

潘加民 宋体佳

爱心涌动

## 村民查出白血病,全村为他捐款

7月16日上午,在连云港市连云区云山街道白果树村小学门前,一场爱心捐款活动正在举行,全村村民积极响应村党支部的号召,纷纷伸出援手,帮助前一天刚被确诊为白血病的村民戚双。仅仅两个多小时,就募得善款2万余元。

王晓宇 朱先明 王程

白果树村党支部书记金立明介绍,今年45岁的戚双,家庭条件非常一般,上有70多岁的年迈父母,妻子患有甲亢,还有一个未成年的女儿正在上学,全家人的生活就靠戚双摆地摊修自行车和补鞋维持。

不久前,戚双感到身体不适,7月15日,在连云港市第一人民医院,戚双被确诊为急性白血病,得知这个结果的时候,一家人感到顶梁柱塌了,全家陷入极大的痛苦和失望之中。医生告诉戚双,他的病预计需要近50万元的治疗费。

白果树村领导得知情况后,立即前往戚双家中探望,鼓励戚双打起精神,战胜病魔,并且带去救助金以解其燃眉之急。为了帮助这个不幸的家庭,村干部通过广播、QQ群和手机短信等方式,呼吁村里的全体党员和村民伸出援手。消息很快在村子里传开了。大家很快行动起来。

7月16日早上7点多,在白果树村的村小学门前,村支部组织了爱心捐款活动,村里的党员和村民纷纷伸出援手,大家慷慨解囊,20元、50元、100元、200元……一张张带着爱心的善款被

放进了捐款箱。65岁的残疾人高庆珍坐着轮椅,抬起手吃力地将50元投进捐款箱的时候,大家不禁为之动容。高庆珍本身就是一个需要帮助的人,她捐出的50元,是从政府每个月给她的救助金里面拿出来的。

短短两个多小时,现场就募集到爱心款20150元。在村里的帮助下,戚双将尽快住院治疗,面对乡亲们伸出的援手,他非常感动:“谢谢大家的帮助,等我的病好了以后,我要好好报答社会和乡亲们,如果可以,我也会将这份爱心传递下去!”

放松一下